



**Arheološko nalazište Ciglenice:**

# Nastavljeno istraživanje

Gradonačelnik Josip Mišković i njegova zamjenica Ana Strilić su zajedno s pročelnicom Hrvatskog restauratorskog zavoda za Sisačko – moslavačku županiju Ivanom Miletić Čakširan i znanstvenim suradnikom Odjela za arheologiju HAZU-a Tinom Lelekovićem obišli Arheološko nalazište Ciglenice u Osekovu gdje su u tijeku radovi na uređenju lokaliteta.

„Ovo je već četvrta godina da HAZU sudjeluje na istraživanju u Osekovu, a u suradnji s Gradom obavljamo stručni dio poslova. Prvu godinu smo napravili geofizička iskopavanja u suradnji s kolegama iz Arheološkog instituta u Beču te smo na taj način dobili kompletne obrise izgleda vile u okviru kojih provodimo istraživanja. Posljednje tri godine istražujemo dio kompleksa koji je naslonjen na nekadašnju sondu koju je istraživala kolegica Ana Bobovec iz kutinskog Muzeja Moslavine. Zgradu koju je ona djelomično istražila, mi sukcesivno iskopavamo već tri godine. Radi se o glavnoj zgradi cijelog tog kompleksa koji ima oko tri hektara, a sama zgrada ima oko 3.000 kvadrata.

Naš cilj je istražiti cijelu zgradu, pripremiti je za konzervaciju, koju bi proveli kad dođe vrijeme za to. Želja nam je napraviti i rekonstrukciju koja bi zapravo bila zametak arheološkog parka koji je zamišljen na ovom prostoru u nekoj bliskoj budućnosti. Ova vila je zasad najveća vila pronađena u neposrednoj blizini Siscije, jednog od najvećih gradova u Panoniji, a oko sebe je imala veliki broj sličnih pos-



jeda, vrlo vjerojatno u vlasništvu imućne obitelji. Nažalost, kuća je velikim dijelom uništena vadenjem građevinskog materijala tijekom 19. stoljeća. Trenutno uglavnom iskopavamo temelje koje pokušavamo iščistiti kako bi dobili tloris koji bi bio os-

nova za daljnju konzervaciju i rekonstrukciju. Između ostalog, važno je naglasiti i da je ovaj lokalitet smješten uz autocestu što mu daje velik ekonomski potencijal gdje bi došlo do preklapanja arheološke struke i turizma i gospodarstva" – izjavio je Tino Leleković.

O provedenim aktivnostima u okviru dugoročnog projekta istraživanja ovog arheološkog nalazišta, odnosno

Restauratorski odjel i Ministarstvo kulture prate. Istraživanja su počela davno i sadašnji radovi su nastavak radova koje je provodio Muzej Moslavine iz Kutine. Suradnja je zadnjih godina proširena s HAZU-om, a istraživanja se financiraju od strane Grada Popovače i Ministarstva kulture. Cilj je lokalitet znanstveno istražiti i staviti u funkciju te njegov izniman značaj koristiti za razvoj turizma na cijelom ovom području. Ukoliko se projekt provede na način koji je zamišljen, ova rimska vila će se zasigurno moći prezentirati kao što su prezentirane druge rimske vile po Europi, čime će postati jedinstveni lokalitet prezentirane rimske vile u kontinentalnom dijelu Hrvatske".

Želja predstavnika Grada Popovače je da se ovaj projekt završi u cijelosti te da se stvori jedna zanimljiva priča koja bi privukla ljude s ovog područja Hrvatske, ali i šire. Radovi se planiraju i sljedeće godine, a gradonačelnik Josip Mišković istaknuo je kako Grad u tu svrhu izdvaja do 100.000,00 kuna godišnje, a Ministarstvo turizma 60.000,00 kuna. **PK.**